

DIARIO DE PALMA.

MARTES 6 DE FEBRERO.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

PALMA..... 10 rs.
MAHON é IBIZA, franco... 12 id.
Cada número suelto..... 1 sueldo.

Sale el sol á 6 h. 50 ms. y se pone á 5 h. 10 ms.
Sale la luna á 9 h. 26 ms. de la noche y se pone á 9 h. 4 ms. de la mañana.
Un reloj arreglado al tiempo medio debe señalar á medio dia
12 h. 14 ms.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

PALMA.... Librería de D. F. Guasp.
MAHON.... D. Matias Mascaró.
IBIZA..... D. Joaquín Cirer y Miramont.

El Diario.

NECESIDAD DE AVIVAR EN NUESTRA PATRIA
EL SENTIMIENTO RELIGIOSO.

Que la Religion debe ser el alma de toda institucion política, y que ella sola es capaz de comunicarle aquel espíritu de vida que indispensablemente se requiere para que tenga solidez y duracion, es una verdad tan repetida é innegable que pocos serán los que resistan á su evidencia; pero hay otra verdad mas importante todavía, en la cual no se ha fijado la atencion, á saber: que las instituciones mas impregnadas del espíritu religioso, fundadas en la moral y la justicia, no darán, ni con mucho, el fruto que fuera de esperar, mientras que la sociedad que estén llamadas á regir, no empapada fuertemente en el mismo espíritu religioso, desconozca el cumplimiento de los preceptos principales que la moral divina nos impone. Ejercerán sin duda una influencia favorable, del mismo modo que las leyes modifican con el tiempo las costumbres de los pueblos; pero esta accion será tan lenta que habrán de pasarse muchos años antes de llegar á producir resultados positivos y tangibles. ¿El estado de la sociedad en que vivimos permite concebir esperanzas de prosperidad acerca del porvenir que nos aguarda, aun cuando los que rijan los destinos de la patria estuvieran animados de religiosos sentimientos y llevaran al poder ideas sanas de gobierno? Cuestion es esta que nos proponemos á menudo, siempre que reflexionando sobre las necesidades de la época, tratamos de investigar el origen y las causas de los males que nos aquejan, y buscamos con solícito cuidado los únicos remedios capaces de combatirlos: cuestion interesante que pide atento estudio y debiera escitar con preferencia la atencion de los hombres pensadores, porque en ella va envuelto, á lo ménos en gran parte, el misterio de la situacion que atravesamos. Y al hablar de situacion no aludimos solamente á la inaugurada en julio último; queremos significar con aquel vocablo el largo período testigo de tantas peripecias, de las cuales es aquella la postrera hasta el momento en que escribimos.

Pero antes de que pasemos adelante, esperamos se nos ha de permitir el que, saliendo al encuentro de reparos que pudieran oponérse nos y que no estrañaríamos, atendido el trastorno y confusion que hoy reina en las ideas, rectifiquemos algunas equivocaciones que tal vez padecerán los que profesan opinio-

nes mas avanzadas (1) que las nuestras, al leer estos artículos. Y téngase en cuenta que si nos anticipamos á rechazar imputaciones no formuladas todavía, no nos impulsa á ello el temor de que se nos regalase algun dictado, que aunque injusto estaria muy léjos de ofendernos: muévenos sí el deseo de que para nadie nuestra imparcialidad sea dudosa, y cumple ademas al propósito concebido disipar, ántes que tomen mucho cuerpo, prevenciones que no pudieran ménos de aplazar el triunfo de las ideas que emitimos.

Acaso se dirá, atendiendo al poco amor con que nos espresamos al hablar de los tiempos que nos ha cabido en suerte el cumplir nuestra peregrinacion sobre la tierra, que miramos con desden, si no con repugnancia, el régimen político establecido en nuestra España; y que llenos de amargo sentimiento y pesadumbre volvemos disgustados nuestros ojos hácia unos tiempos que pasaron para nunca verlos renacer. Confesamos francamente que no participamos de aquella admiracion que vemos sienten otros por las formas del gobierno representativo, tales como se han usado hasta el presente; que estamos muy distantes de considerarlas como la panacea de nuestra sociedad; pero que tambien lo estamos mucho de contarnos entre el número de sus adversarios. Creemos que hubiera podido progresarse en la verdadera civilizacion sin necesidad de trastornos lamentables, y que la Divina providencia, ó llámen otros la fuerza de las cosas, era bastante por sí sola á traer su desarrollo, es decir, el desenvolvimiento armónico y satisfaccion equilibrada de las facultades morales, intelectuales y físicas, que constituyen por completo la naturaleza humana. Mas lentas y tardías quizas hubieran sido las conquistas, y aun esto lo tenemos por dudoso; pero en cambio sus beneficios no hubieran costado una lágrima siquiera, y el remordimiento de tantas víctimas inmoladas no habria acibarado ni un momento el goce de los bienes alcanzados. ¿Por qué la esperiencia suministrada por el espectáculo de los pueblos que nos han precedido en la carrera de las revoluciones, habia de ser infructuosa para el nuestro, y despreciando las lecciones elocuentes de una historia cuyas páginas eran húmedas todavía, cual piloto que al surcar unos mares para él desconocidos quemase orgullo-

(1) Creemos que nuestros lectores comprenderán perfectamente el sentido en que empleamos la palabra *avanzadas* siguiendo el uso recibido, sobre cuya expresion tendríamos mucho que decir si entrásemos á analizar su impropiedad, lo que tal vez haríamos otro dia.

samente el derrotero, habia de lanzarse tan sin tino y cerrados los ojos en una senda tan espuesta y peligrosa?

Un profundo sentimiento de tristeza oprime el corazon al considerar lo mezquino de la lucha que hace tantos años se mantiene en nuestro suelo. Como si las formas lo fuesen todo en materia de gobierno, haze disputado con terrible encarnizamiento el predominio de aquellas que cada uno conceptuaba las mejores, y no se conocia al entretanto, ó el egoismo de partido afectaba no conocerlo, que las pasiones que animaban á los diversos contendientes destruian enteramente los principios de moral y de justicia, única base en que era posible asentar con solidez el edificio por cuyo levantamiento peleaban. Mas lamentable es todavía la suma ligereza con que se buscaban en naciones extranjeras esas formas de gobierno, que sin largos y penosos esfuerzos era imposible aclimatar en nuestro suelo, atendida la diferencia de hábitos, tradiciones y costumbres; en vez de acudir á los anales políticos de la patria, los cuales consultados, hubieran podido revelar gérmenes preciosos de libertad bien entendida, que recibiendo un prudente desarrollo habrian dotado á esta nacion del gobierno representativo que á su estado y necesidades convenia. Y lo que hace subir de punto nuestra lástima es el ver que para introducir aquellas formas quisieron apoyarse en teorías que siendo hijas en gran parte de sistemas filosóficos que orgullosamente pretendian emanciparse de la tutela del catolicismo, no podian ménos de ponerse en abierta contradiccion con los sentimientos mas unánimes que constituian nuestro carácter nacional. ¿Qué mucho se concibiesen tantos odios y rencores al presenciar lo brusco del ataque, si los que alimentaban en su pecho la llama de la fe creian que en el triunfo de aquellas innovaciones iba envuelta la ruina de la religion de sus mayores, y se diese á cuestiones secundarias mas importancia de la que realmente merecian! Los que nacidos en época no lejána estamos exentos de pasiones que formaban por decirlo así la atmósfera de aquella sociedad, nos esplicamos claramente y aun justificamos hasta cierto punto su existencia; pero quisieramos verlas desterradas para siempre, ahora que una nueva generacion sobreponiéndose á la de sus padres, empieza á tomar parte en las políticas contiendas, jactándose de no abrigar sino sentimientos generosos.—B. M.

NOTICIAS ESTRANJERAS

Bahia de Kamiesch 9 de enero.—La escuadra rusa sigue aun completa. El navio los *Doce Apóstoles* hace sus apariciones ordinarias, nos envia sus granadas que generalmente no nos tocan, recibe nuestra contestacion, que generalmente no le alcanza, y toma de nuevo su sitio en el fondeadero.

Hace unos quince dias que los rusos echaron otra fragata á pique á la entrada del puerto. Es muy probable que sepais la noticia, pero no la esplicacion que se le dá, y que consiste en haberse encargado del mando de la escuadra francesa el almirante Bruat, cuyo espíritu audaz ha inspirado serios temores al enemigo. En nuestro concepto, los rusos no se equivocan; nuestro bravo almirante no retrocede ante ningun obstáculo; va donde quiere ir, y apostaria que entrará en el puerto de Sebastopol si ha formado el desigmo de entrar en él.

Y no sería, por lo demas, la primera vez, pues que una hermosa noche quiso darse cuenta exactamente de la entrada de la rada (hace ya mas de un mes), é hizo este peligroso reconocimiento en una pequeña lancha. Vió hasta donde podia verse, y avanzó tan léjos como era posible hacerlo, tocando con su mano la cadena tendida que encierra uno de los costados que permanecen libres.

Se lee en la correspondencia particular de la *Independencia belga*:

«Cada dia se habla mas de la formacion de un cuerpo de ejército francés destinado á operar en medio del continente; y he aquí lo que se dice sobre este particular: la cifra de estas nuevas fuerzas se elevará á 80,000 hombres, divididos en dos cuerpos, cuyo núcleo será del uno el ejército de Lion, y del otro las tropas del campo de Boloña. Se habla del general Schramm, provisto ya de un mando en este último campo, como uno de los generales que reúnen mas probabilidades para la direccion suprema de estas operaciones; á ménos,—entiéndase bien,—de que el emperador no las dirija en persona.

El camino adoptado (aunque de mucho rodeo) para ir á buscar las fronteras rusas es el del Piemonte, Milan y Venecia. Créese que la eventualidad conocida de este plan de campaña no ha sido estraña á las razones que han determinado al Piemonte á acceder á la alianza con las potencias occidentales, y se comprende que, independientemente de otras consideraciones que podian influir en su decision, el gobierno sardo haya preferido, con tales condiciones, el papel activo al pasivo.

Se añade que el 11º de dragones, que ha atravesado la Toscana y regresa á Francia, está destinado á formar parte del cuerpo que se dirigirá al Austria.

— La agencia *Havas* publica la siguiente correspondencia.

Berlin 27 de enero.—El general Wedel sale hoy para Paris, con objeto de entenderse á toda costa con la Francia. Se mira la nota austriaca de 4 de enero como un acto de hostilidad contra la Prusia, y la irritacion llega hasta tal punto que se habla de la salida de Berlin del embajador de Austria. Por otra parte, casi todos los embajadores de las demas

potencias se dirigieron ayer á la habitacion del embajador de Austria, viéndose entrar en ella sucesivamente á los representantes de la Francia, de la Inglaterra, de la Suecia y del Hanover.

El Consejo de ministros que se reunió anoche bajo la presidencia del rey tuvo grande importancia, no hablándose en él mas que de la disidencia con el Austria.

Es casi cierto, despues de esta sesion del Consejo, que van á movilizarse el 4.º y 6.º cuerpos de ejército. Hasta aquí cuando se trataba de movilizacion, solo se están situados en las provincias de Posen y de Prusia, es decir, en las fronteras de la Rusia; pero el 4.º y 6.º cuerpos están al contrario, en las provincias de Sajonia y de Silesia, rayando con el Austria. Esta movilizacion parece pues dirigida mas contra el Austria que contra la Rusia.

Turin 26 de enero.—El presidente del Consejo de ministros ha presentado hoy á la Cámara: 1.º El acta de adhesion del Piamonte al tratado de alianza ajustado el 10 de abril entre la Francia y la Inglaterra. 2.º El convenio militar pasado entre las dos potencias occidentales, para el envío de un contingente de 15,000 hombres á Crimea; y 3.º Un convenio adicional con la Inglaterra, relativo al empréstito de 25 millones que contrataria el Piamonte.

Ha llegado á Génova la caballería francesa procedente de Roma, habiendo sido recibida con una acogida simpática por parte del ejército y de la poblacion.

La familia real de Cerdeña acaba de sufrir, en el corto espacio de ocho dias, dos terribles é irreparables desgracias. El dia 12 falleció la reina doña María Teresa, viuda de Carlos Alberto y madre del rey, y un dia despues de sus fuerales, que se hicieron en medio del luto y dolor universales, la muerte arrebató á la jóven reina doña María Adelaida, esposa del rey actual Victor Manuel.

Las dos eran archiduquesas de Austria. El dia 8 de este mes la reina María Adelaida dió á luz el último príncipe, y de resultados del sobrepeso se encontraba en una situacion de bastante peligro, cuando el 12 falleció la reina viuda, su madre política. No fué posible ocultarle este suceso, y la emocion que le causó fué tan grande, que inmediatamente le sobrevino una fuerte calentura que hizo inútiles todos los remedios de la ciencia, y el dia 20 riñdió el último aliento. Su muerte ha causado el mas profundo y sincero sentimiento en todas las clases de la sociedad, pues ademas de ser universalmente querida, ha venido á aumentar el interes que inspiraba la idea de atribuirse su muerte á la emocion que experimentó cuando el rey le anunció el fallecimiento de su madre.

Varietades.

(De El Padre Cobos.)

INDIRECTAS.

El canal de Manzanares se ha helado, en uso de su soberanía. Sin duda le ha dado vergüenza de ser el único de los canales de la prosperidad pública que estaba en curso.

La libertad, de cualquier modo que se use, siempre proporciona bienes.

Una vez helado el canal en el ejercicio de su libertad, evita por ahora los suicidios que tenia preparados el sistema, adoptado por el Gobierno, de pagar religiosamente á todo el mundo.

Errores contemporáneos.—Hasta ahora se habia creído que El Látigo era un látigo.

Pero resulta que es una caña de pescar. En el ministerio de Estado se ha deshecho este error fuésto para el país.

Desubierto su verdadero nombre por sus verdaderas cualidades, han dado las gentes en llamar á El Látigo, El Heraldo de la situacion.

El señor Sevillano detesta los libros porque se contradicen unos á otros.

El señor Madoz, por el contrario, de muchos libros que se contradicen, hace

uno solo sin poner nada de su cosecha. Véase su Diccionario.

Y á propósito: ¿por qué el señor Madoz en su Diccionario geográfico español ha suprimido el artículo España?

¡Ah! el señor Madoz es políti-catalán. = El sistema del gobierno, segun el señor Luzuriaga, es pagar religiosamente á todo el mundo.

Lo cual quiere decir, por lo visto, que pagará á la usanza religiosa, es decir, con credos y salves.

El gobierno hace con nuestras dolencias lo que todos los médicos cuyos recursos están agotados. Nos receta la uncion.

= ¡Pagar religiosamente á todo el mundo!... Si el señor Madoz pagase lo que debe á los moderados, ¿qué quedaria del señor D. Pascual?

Si el señor Sevillano pagase lo que debe á las acémilas de brigada, ¿qué seria de las arcas del señor Sevillano?

Si la situacion pagase á los polacos la cama que estos le hicieron, ¿en qué situacion quedaria la situacion?

Si los carlistas fueran á pagar á los demócratas el caldo gordo que les están confeccionando, ¿quién les prestaria un maravedí para la próxima cruzada?

Si Sancho arreglase sus cuentas con El buen callar, ¿tendria bastante con las palabras de todos sus apologistas?

Si El Padre Cobos pagase á Sancho lo que le debe, ¿con qué cebo podria atraeros, benévolos suscritores?

ANUNCIOS.

Apéndice al diccionario de D. Pascual Madoz.

La inmensa extension de este Diccionario ha impedido que sea tan completo como su título de histórico lo requeria.

Para remediar esta falta, se han hecho las varias adiciones que forman el presente Apéndice.

Como muestras, presentamos la adición correspondiente á la letra M.

Madoz (D. Pascual) g. m. Diputado por Cataluña, proteccionista.

Madoz (id. id.) Ministro de Hacienda, libre cambista.

Madoz (id. id.) Orador popular, reformador sin pedir permiso á nadie.

Madoz (id. id.) En junta de capitalistas, reformador legal.

Madoz (id. id.) Diputado de la oposicion, truena contra la empleomanía.

Madoz (id. id.) Hombre de compromisos, pide destinos para todo el mundo.

Madoz (id. id.) En el ministerio, quita y pone empleados.

Madoz (id. id.) Fabricante de Diccionarios; medra con los moderados.

Madoz (id. id.) Fabricante de desamortizaciones; medra con los progresistas.

Madoz (id. id.) Hombre público, amigo particular de todos.

Madoz (id. id.) Hombre privado, amigo universal de sí mismo.

Última hora.

¡Conspiracion descubierta! Se avisa con mucha cautela á los cesantes, que el señor Madoz trata de reimprimir su Diccionario-geográfico-histórico-estadístico.

Palma

6 DE FEBRERO.

ORDEN DE LA PLAZA.

Gefe de día para mañana el comandante graduado capitán del regimiento infantería de la Union, D. José Agustino Enrique.

Parada, hospital y provisiones, Union. El teniente coronel sargento mayor—Benito de Amores.

Boletin religioso.

Santo de mañana.

SAN ROMUALDO, ABAD Y FUNDADOR,

SAN RICARDO REY DE INGLATERRA.

San Romualdo fué abad y fundador del orden de premostratenses. Nació en Ravena ciudad de Italia, y á los veinte años tomó la cogulla de San Benito, obteniendo despues licencia para retirarse á una áspera soledad, donde ocupado en la oracion, la lectura de las santas Escrituras y maceracion de su cuerpo, logró vencer los enemigos del alma y fundar varios monasterios reformados, donde se renovaron las asombrosas penitencias de la Tebaida. Murió en el ósculo del Señor dia 19 de junio del año 1027.

San Ricardo rey de Inglaterra, que por sus virtudes cristianas fué cruelmente perseguido de los hereges, hasta que se vió obligado á abandonar sus estados pasando á la Toscana, donde murió con santa resignacion en la ciudad de Luca.

CULTOS.

MAÑANA MIÉRCOLES

En San Miguel

A las cuatro de la tarde se cantarán maitines solemnes en preparacion á la fiesta del ilustre redentor de cautivos San Juan de Mata.

GACETILLA.

ELECCIONES EN FAMILIA.

Hemos visto en los periódicos de esta capital que ha obtenido en ella 250 votos para diputado á Cortes D. Jacinto Feliu y Bonet, durante los tres dias de eleccion, que en verdad, en verdad han pasado desapercibidos para nosotros. Nuestros lectores dispensen el atraso de noticias.

OTRO PASMO.

Leemos en el Genio de anoche: «Por conducto fidedigno hemos sabido que en el pueblo de la rica y poblada Pollenza, los individuos alistados, hasta el presente, en las filas de la Milicia Nacional ascienden, (pásmense VV.), al santo é increíble número de... Tres... susurrándose aun que la tal benemérita trinidad, no es oriunda del indicado pueblo...» Pues ahí verá V!

ANUNCIOS

OFICIALES.

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE PALMA.

Mañana á las doce del dia se celebrará en esta casa consistorial, á puerta abierta, el sorteo de los 9 jueces de hecho que deben examinar el sueldo de la gacetilla del Diario de Palma del 24 de enero último denunciado por el ilustre Ayuntamiento constitucional de esta ciudad. Palma 6 de febrero de 1855.—El Conde de San Simon.—Miguel Ignacio Manera, secretario.

REVISTA DE PERIODICOS DE PALMA.

BOLETIN OFICIAL BALEAR.

En el número 3454 se inserta: — La reclamacion de la nota expresiva de las fincas del caudal comun. — Otra, del pronto envio del reparto de contribucion territorial. — El anuncio para las subastas del servicio de hospitalidad militar de Canarias, Barcelona, Tarragona, Gerona, Figueras, Lérida, Tortosa, Valladolid, Ciudad-Rodrigo, Ceuta, Cádiz, Sevilla, Algeciras, Badajoz y Vitoria. — Id. de utensilios para Navarra y Provincias Vascongadas. — El señalamiento del dia (12 febrero) para los exámenes para maestros y maestras.

— La esposicion al público del padron de riqueza territorial de Porreras. En el núm. 3455 se publica: — El día, y requisitos para las oposiciones á las plazas vacantes en el Hospital general de estas islas.

— La lista de los jueces propietarios y suplentes para dichas oposiciones. — El plan de condiciones para contratar la conduccion de la correspondencia pública una vez á la semana en buque de vapor entre Barcelona y Menorca, tocando de ida y vuelta en Alcudia.

— El precio acordado para liquidar los suministros á las tropas. — La esposicion al público de los padrones de riqueza territorial de Esporlas, Sineu, San Juan, Puigpuñent.

Boletin

COMERCIAL Y MARITIMO.

ADUANA DE PALMA.

Nota de los buques que han presentado sus registros en el dia de la fecha. Laud San Antonio su patron José Armengol de Andraitx con habas y otros.

Laud San Antonio su patron José Armengol de Tortosa con madera y otros.

Palma 3 de febrero de 1855.—El administrador—Ramon de Ibarreta.

Nota de los buques que han presentado sus registros en el dia de la fecha.

Vapor Barcelona, su capitán D. Gabriel Medinas, de Barcelona, con papel y otros.

Laud San Cayetano, su patron Juan Mas, de Cullera, con arroz.

Laud San Nicolas, su patron Miguel Roca, de Lanzarote, con varios géneros.

Laud San Cayetano, su patron Juan Mas, de Alicante, con papel y otros.

Goleta Juanita, su patron Rafael Carbonell, de Sevilla, con trigo y otros.

Palma 5 de febrero de 1855.—El administrador.—Ramon de Ibarreta.

CAPITANÍA DEL PUERTO DE PALMA.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Dia 1.º

De Barcelona en 16 horas vapor Mallorquin, cap. Estade, con 10 pas., géneros y balija.

De Sevilla en 15 dias goleta Juanita, de 18 ton., pat. Rafael Carbonell, con un pas., trigo y aceite.

Dia 3.

De Lanzarote en 10 dias laud San Nicolas, de 89 ton., pat. Miguel Roca, con un pas., atun y barrilla.

Dia 4.

De Barcelona en 16 horas vapor Barcelones, cap. Medinas, con 47 pas., géneros y balija.

De Cullera en 5 dias laud San Cayetano, de 19 ton., pat. Juan Mas, con 5 pas., arroz y efectos.

Dia 5.

De Cartagena en 2 dias pailebot G. C. Corzo, al mando del teniente de navío D. Eduardo Butler.

De Tarragona en 5 dias laud Vicenta la Favorita, de 52 ton., pat. Miguel Prats, en lastre.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Dia 1.º

Para Barcelona vapor Barcelones, cap. Medinas, con 18 pas., géneros y balija.

Para id. laud Trinidad, de 50 ton., pat. Pablo Prats, con 14 pas., trigo y efectos.

Para Alicante laud Pamela, de 26 ton., pat. Andres Felani, con 4 pas., leña y efectos.

Para Cullera laud San José, de 66 ton., pat. Bartolomé Bosch, en lastre.

Para Mahon laud San José, de 18 ton., pat. Juan Abraam, con 6 pas., y vino.

Para Ciudadela laud Juanito, de 19 ton., pat. Sebastian Vives, con 3 pas., aceite y efectos.

Para Argel laud San Antonio, de 22 ton., pat. Jaime Pujol, con 3 pas., vino y efectos.

Para Vallajosa laud Anita, de 8 ton., pat. Vicente Ballester, con terralla.

Para Santander goleta Amparo, de 96 ton., pat. Juan Masot, con vino y efectos.

Para Barcelona laud San José, de 28 ton., pat. Antonio Roca, con trigo.

Para Valencia laud San Miguel, de 52 ton., pat. Miguel Solles, en lastre.

Para Ibiza javeque San Juan de 51 ton., pat. Juan Torres, con 14 pas., efectos y balija.

Dia 5.

Para Barcelona vapor Mallorquin, cap. Estade, con 10 pas., efectos y balija.

Para la Habana pailebot Constante, de 91 ton., cap. D. Jaime Crespi, con frutos y efectos del país.

Para Argel laud Fortuna, de 36 ton., pat. Rafael Matas, con un pas., vino y efectos.

Para Tarragona laud Lealtad, de 58 ton., pat. Joaquin Martí, con salvado y efectos.

Para Valencia laud Providencia, de 48 ton., pat. Andres Melis, con cerdos y mulos.

Dia 4.

Para Ibiza vapor Barcelones, cap. Medinas, con 60 pas., lastre y balija.

Dia 5.

Para Ibiza laud Vicenta la Favorita, de 52 ton., pat. Miguel Prats, en lastre.

Para Sevilla laud Angel de la Guarda, de 45 ton., pat. Agustín Sanchez, con 1 pasag., jabon y efectos.

Para idem laud Santa Ana, de 29 ton., patron Francisco Sanchez, con jabon y efectos.

AVISOS

Nodrizas.

Una de 23 años de edad, natural de Algaida, cuya leche es de un mes, primeriza, solicita criatura para amamantarla en su casa que la tiene en dicha villa: informarán en la calle d'els Angels, preguntando por Miguel Catañy, zapatero.

Otra de edad de 24 años, solicita criatura para darle de mamar, tanto en su casa como en la de los padres: En esta imprenta darán razon.

Ventas.

Se venden por la mitad de su valor dos coches, uno de camino y otro de calle. Podrán verse y tratar de su ajuste en la calle d'els Forats, núms. 1 y 2.

Está de venta un birlocho de toda solidez, y en muy buen estado. En esta imprenta se dará razon de su dueño.

IMPRENTA DE D. FELIPE GUASP

EDITOR RESPONSABLE.